
ΜΕΤΑ: Όχι στο νέο ταξικό και
αντιλαϊκό  κρατικό
προϋπολογισμό
Ένας  ακόμη  βαθιά  ταξικός  και  αντιλαϊκός  κρατικός
προϋπολογισμός εισάγεται για συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή,
την Παρασκευή 11 Δεκέμβρη 2020. Ο βαθιά ταξικός και αντιλαϊκός
του χαρακτήρας προκύπτει από τις βασικές του προβλέψεις:

1. Αυξάνονται πάνω από 10% οι έμμεσοι φόροι (ΦΠΑ, ειδικοί
φόροι  κατανάλωσης),  γεγονός  που  πλήττει  κατά  βάση
τους μισθωτούς, τους άνεργους, τους συνταξιούχους και ευρύτερα
τα λαϊκά στρώματα. Στον αντίποδα, συνεχίζεται να μειώνεται η
φορολογία  των  εταιρικών  κερδών  και  των  φυσικών  προσώπων
με  υψηλά  εισοδήματα,  ενώ  διατηρούνται
τα φορολογικά προνόμια και τα σκανδαλώδη φορολογικά καθεστώτα
εφοπλιστών, τραπεζών κτλ. Ταυτόχρονα, δεν προβλέπεται κανένα
ουσιαστικό  μέτρο  καταπολέμησης  της  φοροδιαφυγής  και  της
απόκρυψης  εισοδημάτων,  μέσω  «off-shore»  σε  φορολογικούς
παραδείσους.

2.  Σε  ό,τι  αφορά  στις  δαπάνες  για  την  Υγεία,  η
κυβέρνηση συνεχίζει την εγκληματική της πολιτική απέναντι στην
υγεία  του  λαού,  προωθώντας  ακόμη  περισσότερο
την  εμπορευματικοποίηση  και  ιδιωτικοποίησή  της.  Αντί  να
προχωρήσει σε γενναία ενίσχυση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας
για να σωθούν ζωές και να προστατευθεί η υγεία του λαού,
συνεχίζει  και  επεκτείνει  τις  εγκληματικές  περικοπές
δαπανών στην «υγειά» των επιχειρηματιών που λυμαίνονται το
χώρο. Συγκεκριμένα:

Οι  συνολικές  δαπάνες  για  την  Υγεία  από  4.830  εκατ.
ευρώ το 2020 μειώνονται σε 4.260 εκατ. ευρώ το 2021
(-570  εκατ.  ευρώ)  κι  ενώ  η  πανδημία  ανέδειξε  τις
τραγικές ελλείψεις στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, συνέπεια
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της  αντιλαϊκής  πολιτικής  όλων  διαχρονικά  των
κυβερνήσεων.

Η κρατική χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ μειώνεται κατά 50%
(300 εκατ. ευρώ από 608 εκατ. ευρώ).

Μειωμένη είναι και η φαρμακευτική δαπάνη κατά 130 εκατ.
ευρώ, ενώ η δαπάνη για παροχές ασθένειας μειώνεται κατά
96 εκατ. ευρώ.

Οι  μεταβιβάσεις  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  για
την Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας περικόπτονται από τα
250 εκατ. ευρώ φέτος στα 152 εκατ. ευρώ το 2021, δηλαδή
μείωση κατά 39%.

3. Συνεχίζεται το τσάκισμα των συντάξεων και των κοινωνικών
δαπανών:

Μειωμένη  κατά  2,1  δισ.  ευρώ  (μείον  12%)  θα  είναι  η
χρηματοδότηση  των  κύριων  συντάξεων  (ΕΦΚΑ)  από  τον
κρατικό προϋπολογισμό το 2021, σε σύγκριση με φέτος,
παρά την αύξηση του αριθμού των συνταξιούχων το επόμενο
έτος.

Σε κατάρρευση, οδηγούνται το 2021 τα έσοδα του ΟΑΕΔ από
εισφορές,  μετά  την  ελάφρυνση  κυρίως  των  επιχειρήσεων
κατά  3  μονάδες  στις  ασφαλιστικές  τους  εισφορές,  που
αφαιρούν από τον Οργανισμό το ποσό των 816 εκατ. ευρώ σε
ετήσια  βάση.  Έτσι,  τα  έσοδα  του  ΟΑΕΔ  μειώνονται  το
2021 στο 1 δισ. ευρώ από 1,68 δισ. ευρώ το 2020.

Επιπλέον, μειώνονται τα κονδύλια και για τα επιδόματα
ανεργίας από 2,15 δισ. ευρώ στα 1,33 δισ. ευρώ.

Στον αντίποδα, το μοναδικό κονδύλι που αυξάνεται (από τα
450  εκατ.  ευρώ  στα  500  εκατ.  ευρώ)  είναι  για  τα
«προγράμματα  ενεργητικών  πολιτικών  απασχόλησης»,  τα
οποία κατευθύνονται στην ενίσχυση των επιχειρήσεων.



4. Τα κονδύλια για τον Πολιτισμό μειώνονται από 372 εκατ.
ευρώ το 2020 σε 359 εκατ. ευρώ το 2021.

5. Παράλληλα, προβλέπονται νέα πακέτα στήριξης της εργοδοσίας,
νέες  ελαφρύνσεις  που  έρχονται  να  «αβγατίσουν»  τα
επιχειρηματικά κέρδη, προστιθέμενες σε όλες τις υπόλοιπες: 816
εκατ.  ευρώ  από  τη  μείωση  των  ασφαλιστικών  εισφορών  των
μισθωτών,  246  εκατ.  ευρώ  για  την  κάλυψη  των  ασφαλιστικών
εισφορών εργαζομένων με αναστολή σύμβασης εργασίας και 322
εκατ. ευρώ για την κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών και την
επιδότηση 200 ευρώ, σε περίπτωση πρόσληψης μακροχρόνια άνεργου
για περίοδο έξι μηνών. Παραμένουν βέβαια σε ισχύ και τα μέτρα
που ήδη εφαρμόζονται, όπως η μείωση τω συντελεστών φορολογίας
στα κέρδη των επιχειρήσεων.

6. Η κυβέρνηση, στο φόντο της νέας «αγοράς του αιώνα», με το
αστρονομικό ποσό των 2,5 δισ. ευρώ, αυξάνει τις δαπάνες για
εξοπλισμούς το 2021 στο ύψος των 5,4 δισ. ευρώ από 3,8 δισ. το
2020. Πρόκειται για αύξηση κατά 30%.

Είναι ολοφάνερο από τα παραπάνω ότι ο κρατικός προϋπολογισμός
για  το  2021  υλοποιεί  την  αντεργατική  και  αντικοινωνική
πολιτική  της  κυβέρνησης  της  ΝΔ,  η  οποία  εν  μέσω
πανδημίας  μοιράζει  αφειδώς  λεφτά  στους  πλούσιους  (μέσω
επιδοτήσεων, απαλλαγής από ασφαλιστικές εισφορές, μισθούς και
φόρους), στους «κολλητούς» του «Μεγάλου Περίπατου» και των
ΜΜΕ,  για  πολεμικούς  εξοπλισμούς  που  υπηρετούν  τους
γεωπολιτικούς  κι  επικίνδυνους  ανταγωνισμούς.  Την  ίδια
περίοδο, οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν και
την  «πανδημία»  της  εργοδοτικής  αυθαιρεσίας,  με  πενιχρούς
μισθούς  ή  επιδόματα  φτώχειας,  απληρωσιά,  μαύρη  εργασία,
ελαστικά  ωράρια,  χωρίς  άδειες,  χωρίς  δικαιώματα,
υπερεντατικοποίηση  της  δουλειάς,  συνωστισμό  στους  χώρους
εργασίας,  χωρίς  κανένα  μέτρο  υγειονομικής  προστασίας
(αποστάσεις, τεστ κ.λπ.), και με τον εφιάλτη της απόλυσης και
της ανεργίας.

Το ΜΕΤΑ έχει ήδη προτείνει στις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις



να προγραμματίσουν πολύμορφες κινητοποιήσεις (στάση εργασίας,
συγκέντρωση  έξω  από  τη  Βουλή  κ.λπ.)  για  να  αναδειχθεί  η
αντίθεση των εργαζομένων στον αντιλαϊκό προϋπολογισμό. Για μια
ακόμη φορά, όμως, οι ηγεσίες των ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ αποδεικνύονται
κατώτερες των αναγκών και των περιστάσεων.

Το ΜΕΤΑ καλεί τα Σωματεία και τις Ομοσπονδίες να πάρουν την
υπόθεση στα χέρια τους και να οργανώσουν την ενημέρωση και
κινητοποίηση των μελών τους για να εκφραστεί η αντίθεση των
εργαζομένων,  των  ανέργων,  των  συνταξιούχων  και  της
νεολαίας, απέναντι στον προϋπολογισμό της λιτότητας και της
λεηλασίας των λαϊκών εισοδημάτων και για να υπερασπίσουν τα
εργασιακά, κοινωνικά και δημοκρατικά τους δικαιώματα.
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